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保定市 2022-2023高三一模地理参考答案

一、选择题

1-5 CDADA 6-10 CABCD 11-16 ACDCBB
二、非选择题

17. (18分)
（1）（8分）

海拔高，气温低蒸发量小，适宜草类生长；（2分）季风性湿润气候，降水适宜，利于草类生长；（2分）盆

地地形，利于集水（或排水不畅），（2分）且有冻土分布，水分不易下渗，（2分）因而易形成沼泽、草甸。

（2）（6分）

距今 35000年前若尔盖盆地原为一个湖泊，（1分）有河流从周边山地流出汇入此湖，形成向心状水系；（1
分）后因古黄河源因溯源侵蚀切穿盆地边缘，（1分）使湖水外泄留下沼泽湿地；（1分）距今 31000-27000
年间，各条汇入盆地的河水在未形成成熟河道的湿地泛滥；（1分）距今 27000-9800年间盆地内逐渐形成成

熟的新黄河河道与河漫滩。（1分）

（3）（4分）

此时期若尔盖盆地已经发育了成熟的河道与河漫滩，由于气候干旱寒冷，（2分）河漫滩沉积物被强劲的风

力吹扬，形成了起伏的沙丘。（2分）

18. (18分)
（1）（4分）

多山地丘陵，地势起伏大坡度大，（1分）易受滑坡泥石流等地质灾害影响；（1分）降水季节差异大，（1分）

易受山洪（洪涝）和春旱（干旱）等气象灾害影响。（1分）

（2）（6分）

夏季打开田埂使囤水田与梯田同时排水，利用了梯田地势逐级消洪滞蓄，防止洪涝灾害；（2分）秋冬关闭

田埂，使囤水田和梯田蓄水沤肥；（2分）春季利用高地囤水田对低地梯田进行自流灌溉。（2分）

（3）（8分）

低山丘陵区：田缓居陡，（2分）原因是地势总体坡度不大，建设难度和洪涝隐患相对较小，（1分）为保证

产量（或经济效益出发）将梯田面积最大化。（1分）

中高山沟谷区：田陡居缓，（2分）原因是地势总体坡度大，洪旱隐患更大，（1分）为保障生产和生活的安

全性和便利性，将民居建设在梯田间相对平缓的区域。（1分）

19. (16分)
（1）（4分）

储量少，（1分）品位低（开采难度大），（1分）分布不均（1分）集中分布在新疆、青藏等地，其余零星分

布（1分）

（2）（6分）

有利：分布集中，有利于集中开采，形成规模化钾盐产业；（2分）钾盐主要分布于新疆、青藏等地，光照

充足利于晒盐；（2分）（任答 1点得 2分）

不利：钾盐产地与钾肥市场（农耕区）距离较远，运输成本较高；（2分）分布区生态脆弱，开采环保成本

较高；（2分）分布区基础设施落后、劳动力较少，不利于钾盐生产。（2分）（任答 2点得 4分）

（3）（6分）

加强国内钾盐的勘探开发；（2分）拓宽进口渠道，稳定国外供应；（2分）积极参与全球钾盐勘探，通过国

际合作开采海外钾盐；（2分）发展科技提高钾盐利用率和钾盐综合利用水平；（2分）改进钾肥品种，积极

寻求钾盐替代品。（2分）（任答 3点得 6分，其余酌情）
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